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Exercice 1 

 

1 point 

2) (IA) est parallèle à (BC) car d est parallèle à (BC) par construction ; de même (IB) est 

parallèle à (AC) . Un quadrilatère qui a ses côtés opposés parallèles est un 

parallélogramme donc IACB est un parallélogramme . De même pour BAJC . 2 points 

3) Puisque IACB et BAJC sont des parallélogrammes , alors IA = BC = JA . De plus , I , A et 

J sont sur d . Donc A est le milieu de [IJ] . Par le même raisonnement , on peut montrer que 

IB = BK = AC et puisque I , B et K alignés , alors B milieu de [IK] . Et de même C milieu 

de [JK] .   2 points 

4) La médiatrice de [IJ] passe par A et est perpendiculaire à (IJ) donc à (BC) puisque (IJ) 

parallèle à (BC) . C’est donc la hauteur issue de A dans le triangle ABC . 2 points 

Exercice 2 

1) ABCD est un carré donc 𝐴𝐷𝐶 = 90° ; DEC est un triangle équilatéral donc          

𝐸𝐷𝐶 = 60° donc 𝐴𝐷𝐸 = 𝐴𝐷𝐶 − 𝐸𝐷𝐶 = 30° . Par le même raisonnement ,          

𝐵𝐶𝐸 = 30° .   1,5points 

2) DEC est équilatéral donc DE = DC = AD car ABCD est un carré donc DAE est 

isocèle en D . Même raisonnement pour BEC . 1 point 

3) Le triangle DAE est isocèle en D donc 𝐷𝐴𝐸 = 𝐷𝐸𝐴 =
1

2
 180 − 30 = 75° . Par un 

raisonnement identique : 𝐶𝐸𝐵 = 𝐶𝐵𝐸 = 75° 1 point 
 

4) 𝐸𝐴𝐵 = 90° − 𝐷𝐴𝐸 = 90 − 75 = 15°  et de même 𝐴𝐵𝐸 = 90 − 𝐶𝐵𝐸 = 15° . La 

somme des angles d’un triangle est égale à 180° donc 𝐴𝐸𝐵 = 150° 1,5 points 

 



Corrigé DS n° 2 seconde  

Moyenne classe : 11,4 

 

 

5) EDC est un triangle équilatéral donc EC = DC = BC car ABCD carré et BC = CF car 

BCF triangle équilatéral donc EC = CF et ECF isocèle en C . De plus , 𝐵𝐶𝐸 = 30° par 

la  question 1) et puisque BCF équilatéral alors 𝐵𝐶𝐹 = 60° alors ECF est rectangle en 

C .  1,5 point 

 

6) Dans le triangle ECF , on a les angles suivants : 𝐶𝐸𝐹 = 𝐶𝐹𝐸 = 45° donc dans le 

triangle EBF on a : 𝐵𝐹𝐸 = 60 − 45 = 15° ; de plus , 𝐸𝐵𝐹 = 60 + 75 = 135° et 

𝐵𝐸𝐹 = 180 − 15 − 135 = 30° 
 

Donc 𝐴𝐸𝐹 = 𝐴𝐸𝐵 + 𝐵𝐸𝐹 = 150 + 30 = 180° , c’est un angle plat donc les points A , E 

et F sont alignés . 1,5 points 

Exercice 3 

1) La valeur interdite de A est – 1 1,5 points 

2) On a : 

𝐴 = 𝑎𝑥 + 𝑏 +
𝑐

𝑥 + 1
=

(𝑎𝑥 + 𝑏)(𝑥 + 1) + 𝑐

𝑥 + 1
=

𝑎𝑥² + (𝑎 + 𝑏)𝑥 + 𝑏 + 𝑐

𝑥 + 1
 

Il faut donc que : a = 1 ; a + b = 2 et b + c = - 3 ; donc a = 1 , b = 1 et c = - 4  2 points 

3) (𝑥 − 1)(𝑥 + 3) = 𝑥² + 2𝑥 − 3 .  1 point On peut donc dire que : 

𝐴 =
(𝑥 − 1)(𝑥 + 3)

𝑥 + 1
 

0,5 point 


